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Kasipei ke30eai 6inim bepyoeci Hezcizei MAKCam — HCAH-HCAKMbI
OIniMOi, emip cypyee beuim, ickep, 63IHOIK OU-manamvl oap,
adameepuliniei Hco2apul, Kabiiemmi JHcexe myneaHbol
kanvinmacmolpy . OKyubliaposiy OLIIM CanacvblH KOmepy
mMaxkcamolHoa apoip cabakma Koa0aHvlIAmMblH OKbIYObIH JHCAHA
gopmanapvl MeH MexHOI02UALAPbl OKYULBLIAPObIH NIH2E
Kbl3bleYblH, 130eHIMNA30bleblH OalKay, KabiiemmepiH
Jrceminoipyeze, OLNIM CanacvlH Kemepyae MyMKIHOIK 6epedi.byn
cabakmul 6myoe OKblIMyOblH HCAHA MEXHON02USACLIHbIH 0ipl /K. V.
Koboukosanviy “Ywonuemoi aoicmemenik oxkvimy acyueci’”’
MEXHONO2UACHIH KOIOAHA OMbIPBIN, OKYULLLIAPObIH NoH2e
Kbl3bleYULbLIbIRbL, ULbIRAPMAUUBLILIK [30€HICL, 630i2IHEH OLiM
anyvina scol auiblnovl. Oxyusiiapoviy oinimi 12 6anowvix
Jrcyiemen bazananaowl.y oann— “37, 9 bann— “47, 12 0dmmes
“5" Oecen bazamen baeananaowvl. bannoapel bazanay napagbma\
KOUbLIAOWL.



OHI'IMEJICCYIIII
OKYJIBIKTAFbl TAKBIPBINTHIH
MAa3MYHBI



Ca0aKThIH TaKbIPHIOLI:

* XUMUSsIbIK peakyusiiapobly
JICuLNY Ihchexmi.



1. ¥ubIMaacTeIpy Ke3¢H1 — 1 MUH.



| - Ke3eH Ma3MyHJIbl MEHTEPYTE
MAUBIHIBIK KE3€HI — 5 MUH.

1. XuMUAIBIK peakIus AereHiMi3 He?

2. X AMUSITBIK PEAKIUSHBIH THIITEPI:

SO

6.

3.7KaHy peakMsChIHbIH TOTBIFY PEAKIUACHIHAH
albIPMAaIbLIbIFbI




II-xe3eH kaHa TaKbIPBIIThI ©3QITTHEH MEHIEPY
Ke3eHl — 23 MUH.

Enjenie kenTereH >kaHy peakiUsaChl Ke31HAE KbUTy OOIIHETIHIH dPKANChIMBI3 O1IeMI3.
Mpgicainbl: kemip, TaOuFy ra3, OCH3WH, aFalll )KaHFaH/1a XbLTy OemiHeal. COHIBIKTaH
KBLTYy 06J1e KYPETIH PeaKIrs — YK30TePMUSIIBIK PEaKIus AeH aranaabl. “OK30” TPEKIIe
“ChIpTKa” JIeTeH Co3l.

Byt xKbUTyABIH peakius Kypil xKaTKaH OpTaiaH,ChIPTKbI KOpIIaFraH opTara OeJiHim
IIBIFATBIHBIH KOPCETE/I].

Toxipube: chiHaybIKKa aMalibl (Mg) YHTaFbIH CAJIBINT OHBIH YCTIHE KBIIIKbLI
(HNO3,HCl, H2S04) kyiipiHbI3.He
OalKaabIHBI3?

Kepcetuiren ToxipubeHiH peakius TeHACYIH *Ka3bIHbI3:

byt kall peakUsiHBIH TYpI1HE KaTajbl?

CoHbIMEH O1pre asFbIHa JACHIH KETY YIIIH YHEMI KbI3ABIPYAbl KAKET €TETIH peaKkusiiap
na 6ap.MpbIcalbl,oKTaCThIH albIpbUTybl. MYHIAH peakiusiiap SHI0TEPMHUSIIBIK
peaKkiusIapabliH KaTapbiHa karajibl. JKbUTyIbIH ChIPTTAFbl KOPIIAFaH OPTaJaH peaKius
KYpII J)KaTKaH opTara Oepiiesni.

“DHA0” rpeKTiH “imKe” ACTEeH CO3l.



EciHe cakra

CoHBIMEH XUMUSUIBIK PEaKusiiap Ke3iHe OeHETIH HeMece CIHIPUICTIH
KBUTY MeJIIEep1 *KbLTy 3(DPEKTI aen araaabl.

Koty meniept [uxoyib (k) Hemece kumomkoyis (KJDk) oenriienes;
KaJIOpPUMETPMEH OJIIIeHE 1; KbUTyabl — Q mem Oenriieimi.

Keury OeniHce - +Q
Kbiny ciHipiice - -Q
Ecine cakra

PeakuusiHbIH XbUTY 3 PEKTICI KOPCETUITCH XUMUSUIBIK peaKIusiaap
TEPMOXUMHUSJIBIK TCHACY ACI arajiajibl.

Toxipube :xxacanbI3

Dapcop TabakiIara COHAIPLIMETeH SKTIH KIIIKCHE OOJIIrH cabHbI3. OHbIH
YCTiHE cy KyibIHbI3. He OalikanpiHpI3?Peakiius TeHaeyid
’Ka3bIHBI3:

TeMeHner: TEpMOXUMUSIIBIK TEHIACYJIEP Kall peaKMUsHbIH TUITIHE >KaTajibl?
Meicanel: C+ 02=CO2-Q
N2 + O2=2NO +Q




XUMMUSIIBIK, peaKIMsIapabIH KbLUTYy (P (PEKTICIHIH IIaMaChI
OipHelie GakTopaapra Toyeaal 0oJagbl.

1. OpekeTTecylnl 3aTTapAblH TAOMFaThIHA;

2. Temneparypara,

3. PeareHTTEpA1H MOJIIICPIHE;

4. PeareHTTEp MEH ajbIHATHIH OHIMHIH arperarThiK KYWIHE.
EciHe caKTa

| KT OTBIH TOJIBIK >KaHFaHJ1a OOJIIHETIH KbLTYy MeJIIepl
MEHIIIKTI KaHy KbUTYbI en atanaabl. Feuibivaa oenrun O01p
CTaHAAPTThI XKarJai Kaobuiganran T + 25C (298K) kbicbiM 1
atoM (101,325 klIa) Ten mamam XUMHUSIIBIK PEAKITUSHBIH JKBLTY
a(pdekTiICl CTaHIAPTTHIK XKaFJan/1a XUMHUSIIBIK PEAKIIUs KE31HIE
1 Mob 6HIM anraHga 0eJIIHETIH HEMECE CIHIPIICTIH KbLILY
MOJIIIEPIMEH aHBIKTaNIaIbl.



MpbIHA ecenTi MbIFAPbIHBI3:

1.I'paduttin kemiprek (I\) okcuaiHe N€M1H XKaHybl MbIHAHIal TEPMOXUMMUSIIIBIK TEHICYMEH
CUTIATTAJIA/IBI.

C+02=CO0O2 + 393 k/Ix
Maccacsl 24 r rpaduT (kemip) kaHFaH1a KaHIIIa KbUTy OeiHeml?
[lemnry xombr:

2. Kykipr xanranaa 32 r kykipt (IV) okcuni ty3ineni xone 146,3 x/[x by Oenineal.Ocel
PEaKIUSHBIH TEPMOXUMUSIIBIK TEHJICY1H KYPBIHbI3.

[enry
YKOJIBL:

3. PeakiusHbIH kbUTy 3G (EKTI 1eTeH
HEe?

4. XUMUSIBIK peakiusiiap Ke3iHae 0OeIHETIH HeMece CIHIPUIETIH KbUTy MOJIIIEpiHe Kapai Kanai
OesiHeni? AHbIKTaMa Oep.




KoLy 3¢ dexri /Kany KblL1ybI




XUMUSIIBIK PEAKIUSHbBIH, KbUTY (P (PEKTIHIH
[1aMackl KaHaan (pakTopiiapra Toyen a1 0oaaabl



TakpIpbINTHI )KUHAKTAY KE3€H1 — 15 MUH.
I — nenreit (5 6amn)
1. Kbty addexri gereHimiz He?

2. DK30TEepMUSIIBIK PEAKIIUs ACTeHIMI3 HE?

3. DHI0TEpPMUSIBIK peaKIus JAeTeHIMI3 HEe?

4. TepMOXUMMSIIBIK TEHAELY JAC HEeH1 alTajbl?

5.MEHIUIIKTI ’KaHy KbUTYbI JIETCH HE?




IT — nenreit (9 6amn)
1. Kbty ad(ekTi MEH KaHy KbUTYbIHBIH YKCACTBIFbI HEJle?

2. TeMeHer1 XMMUSIIBIK TCHACY/1 TEHECTIP, Kall PEAKIIUSIHBIH TYPIHE
»KaTaTbIHbIH KOPCETIHI3.

A) CaCO3 =Ca0 +CO2-Q

9) N2+ 02=2NO-Q

b) N2+ 3H2=2NH3 + Q

B) 2S0O2+ 202=2803 + Q

3.Maccacsl 325 r Kanpli KapOOHATHIH BIABIPATY YIIIH KAHIIA KbLTY
KyMcay Kepek?

TepMOXUMUSIIBIK TEHAECY1 MBIHAIAM:

CaCOs3 = Ca0O + CO2 — 157 xIx



[II-nenreit (12 0ann)
1. MbIHa aliHAIBIMIBI )KY3€TE€ ACBIPBIHBI3.
Ca(OH)2 = CaCOs3 = CO2 = MgCOs3
Peakius TeHIEY1H a3blil, TEHECTIP.
Kali peakUsiHbIH TUITIHE >KaTaTbIHBIH aHBIKTAHBI3.
2. “OTbIH” CO31HE CO3 KYMOAK KYPaCTBIPHIHBI3.



Yire rancoeipma:

Okynvikmazol 76 0em 6->1cammuizyobl OPbIHOAHbL3

Jlenzeunik mancoeipmanapost aaiKkmay.



